

# EL CATOLICO

PERIÓDICO BISEMANAL

Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica

Precios de suscripcion	Imprenta y Administracion,	Observaciones
Menorca . . . . . 0'50 Ptas al mes	Angel, núm. 10.	Para los señores Suscritores se insertarán los anuncios gratis.
Península . . . . . 3'00 » semestre		
Ultramar . . . . . 8'00 » al año		

## Seccion Religiosa

Domingo 5. San Lorenzo Justiniano, Obispo, y Santa Catalina de Raconicchio, vírgen.

Lunes 6. Stos. Eugenio y Pretonio, Obispos.

Martes 7. San Anastasio, mr. y Sta. Regina, vg. y mr.—Abstinencia por devocion.

### Córte de María

Dia 5. Se hace la visita á Ntra. Señora de la Esperanza en Sta. María.—Dia 6, á Ntra. Señora de Belen en San Francisco.—Dia 7, á Ntra. Señora de los Angeles en San Francisco.

### Cultos

**Parroquia de Sta. Maria:** Mañana las Hijas de María, por ser primer domingo de mes, tendrán Misa de Comunión á las siete; practicando despues la Visita á su Excelsa Madre. A las diez, Misa mayor y explicacion del Sto. Evangelio, por el propio Rdo. señor Ecónomo; por la tarde, Vísperas, Completas y Procesion del Smo. Rosario.

**Parroquia de Nuestra Señora del Cármen:** Mañana á las diez se cantará Misa mayor, la cual será en honor de la Excelsa Titular, con sermon de la misma por el Rdo. señor Cura Párroco; por la tarde, Vísperas y Smo. Rosario.

**Parroquia de San Francisco:** Mañana á las diez, Misa conventual, en cuyo Ofertorio hará la acostumbrada Homilía el propio Rdo. señor Ecónomo; por la tarde, Vísperas y Smo. Rosario.

**Ermita de Ntra. Señora de Gracia:** Martes, á las seis de la tarde, se cantarán solemnes Completas en preparacion á la fiesta de su Gloriosa Titular.

**Iglesia de Sta. Eulalia:** Mañana, á las cuatro de la tarde, los Asociados á la Córte Eucarística tendrán su Ejercicio mensual con exposicion de S. D. M.

**Santuario de Ntra. Señora del Monte-Toro:** El próximo miércoles 8 del actual, se dará principio al solemne Triduo, consagrado á solemnizar el glorioso Nacimiento de la Sma. Vírgen María. Todos los dias, despues de algunas Misas rezadas, se cantará la Mayor, que será á las nueve; predicando el primer y segundo dia el Rdo. D. Miguel Fuxá, y el tercero, el Rdo. D. Matías Nuza. Antes de la Misa mayor, que debe cantarse este último dia del Triduo, se hará la solemne bendicion de los panecillos de San Nicolás.



## Santo Evangelio

El de la presente Dominica, XII despues de Pentecostes, está tomado del capítulo x de San Lúcas:

«En aquel tiempo dijo Jesus á sus discípulos: Dichosos los ojos que ven lo que vosotros veis: pues yo os aseguro que muchos profetas y reyes desearon ver lo que vosotros veis y no lo vieron, y oír lo que vosotros oís y no lo oyeron. En esto levantóse un doctor de la ley con ánimo de sondearle: Maestro, le dijo, ¿qué haré yo para poseer la vida eterna? Respondióle Jesus: ¿Qué es lo que está escrito en la Ley? ¿Cómo lees? Contestó él entónces: Amarás al Señor tu Dios con todo tu corazon, con toda tu alma, con todas tus fuerzas, con todo tu entendimiento, y á tu prójimo como á tí mismo. Has repondido bien, dijo Jesus: haz esto y vivirás. Mas él, queriendo justificarse, replicó: ¿Y quién es mi prójimo? Sobre lo cual, tomando Jesus la palabra, dijo: Un hombre que iba de Jerusalem á Jericó cayó en manos de unos ladrones, que despues de despojarle y llenarle de heridas, le dejaron medio muerto. Sucedió que un sacerdote llevaba el mismo camino, y habiendo visto á aquel hombre pasó adelante: lo mismo

hizo un levita, que pasando cerca de aquel sitio y habiéndole visto, tampoco se detuvo. Mas un samaritano que viajaba llegóse á él, y al verle movióse á compasión. Acercósele, pues, y vendó sus llagas, despues de haber derramado sobre ellas aceite y vino. Púsole en seguida sobre su caballo, llevóle á una posada y cuidó de él. Al siguiente dia sacó de su bolsa dos denarios de plata y se los dió al posadero, diciéndole: Cuida de este hombre, y todo lo que adelantares te lo abonaré á mi vuelta. ¿Cuál de estos tres te parece que ha sido el prójimo de aquel hombre que cayó en manos de los ladrones? Aquel, respondió el doctor, que le trató con caridad. A lo cual repuso Jesus: Vé, pues, y haz tú lo mismo.»

### **Reflexion**

La vida del hombre sobre la tierra es una batalla continuada; así es que, en su camino por el desierto de este mundo, le vemos empeñado en lucha incesante, de la que triunfa si á ella se apercibe con armas y tiempo, ó sucumbe miserablemente herido, si no opone más que una resistencia puramente pasiva, ó se entrega á discrecion á sus naturales enemigos.

Los que nos salen al camino, nos acechan, embisten y procuran destruir son los demonios, los cuales, para conseguir su objeto, se valen por una parte de los malos ejemplos con que los hombres perversos escandalizan al prójimo, y por otra, de nosotros mismos, tan inclinados al mal como refractarios al bien. Si consentimos con las malas sugeriones de aquellos infernales salteadores, si caemos en el pecado, hemos caído en manos de un ladrón de los bienes del alma; y entónces nos roba la gracia de Dios; y

con ella los dones del Espíritu Santo y la caridad con las virtudes que la acompañan; y á unos les roba la castidad, á otros la paciencia; á estos la templanza, á aquellos la humildad, llegando al extremo de arrebatár á no pocos la fe y la esperanza, derribándolos en pecados de infidelidad y desesperacion. Y por aquí ya se echan de ver las grandes heridas que abren en el alma; los errores con que escurece el entendimiento y que provienen de la maldad del corazón; la flaqueza en la voluntad para resistir al vicio, dimanada de la furia de los apetitos y malas pasiones, y la sentina de torpezas que anidan en la memoria, á que da margen el recuerdo de la continua prevaricacion en que se vive; siendo tantas y tales las heridas que en el alma recibe el infeliz pecador, cuantas son las virtudes á que se opone con sus pecados; no quedándole más vida que la lumbre de la fe, ó la lumbre de la razon natural, y éstas oscurecidas con las sombras de los más vergonzosos errores.

¿Quién cicatrizará esas heridas del alma? ¿Quién curará esas llagas del corazón? ¿Quién disipará esas tinieblas del entendimiento, haciendo que reviva esplendorosa la lumbre de la fe? ¿Quién? Nadie más que el piadoso Samaritano, el Divino Jesus, el cual en fuerza del amor que siempre nos ha profesado, bajó desde la celestial Jerusalem, á la mundable Jericó de este mundo, *esparciendo el bien á manos llenas y sanando á los que estaban oprimidos por el demonio, porque Dios estaba con El.*

Presentémonos, pues, confiadamente á su trono, que es trono de gracia, á fin de alcanzar misericordia, y la fortaleza necesaria para el tiempo de las tribulacio-

nes: presentémonos y pidámoselas, que Él, de quien proviene todo don perfecto, no nos despedirá sin los auxilios necesarios para hacernos invulnerables contra los ataques de nuestros enemigos, el mundo, el demonio y la carne.

## LOS FRANCMASONES

LO QUE SON. LO QUE HACEN, LO QUE QUIEREN.

POR MONSEÑOR DE SEGUR

### XXVI

QUE LA FRANCMASONERIA EXTIENDE SU ACCION  
HASTA SOBRE LAS JÓVENES

Antes de hablar de la Francmasonería femenil, detengámonos un momento en una nueva institucion masónica, no menos peligrosa: *las escuelas profesionales* para jóvenes adultas.

Estas escuelas tienen por objeto desarrollar la instruccion primaria y preparar las jóvenes de la clase obrera acomodada, ó las del pequeño comercio; para las diversas profesiones particulares en que puedan ganarse honradamente la subsistencia. Nada mejor en sí; nada más útil. Los francmasones, comprendiendo el papel importante de la mujer en el mundo, han abierto en París escuelas profesionales, que funcionan bajo la direccion de las lógias, y están dirigidas por maestras de su confianza.

Nada tenemos que decir tocante al lado material de estos establecimientos: la inteligencia y la abnegacion pueden por sí solas vencer grandes dificultades y obtener sérios resultados. Pero lo que debemos señalar aquí, deplorándolo, es el principio de ateismo práctico, principio fundamental de la francmasonería, que inspira la institucion de estas escuelas:

es un sistema positivo de indiferencia religiosa; es la exclusion de toda idea de Dios, tomada como base de la educacion. En estas escuelas se prohíbe expresamente emitir idea alguna de religion, ni aún vaga y general, y en este punto no lo toman á chanza: hace poco tiempo fué inmediatamente despedida una maestra, á quien por descuido se le escapó de los labios el nombre de Dios. ¡Oh imponderable *tolerancia* de los libre pensadores!

Estas escuelas son ante todo para las jóvenes una escuela de «moral independiente.» Son un semillero de mujeres libres. *El mundo masónico* admira y ensalza esta educacion. «En cuanto á su moral (decia en Setiembre de 1866) es tan judaica como protestante; es *la moral*, esa moral universal con que toda mujer y todo hombre vienen á este mundo;» pero que empañada desgracia lamente por el pecado original, de tal suerte necesita de religion, que sin religion no puede haber, ni hay moral posible. Y además, ¿qué es la moral, sino el cumplimiento del deber? Y para el hombre ¿no es *el primer deber* en la tierra el de conocer á su Dios, amarle y servirle? Esto es lo que realiza la Religion; y esto es lo que rechaza la Francmasonería, cuya pretendida moral es por lo tanto esencialmente anti-moral.

Pasan de *trescientas* las muchachas que concurren á las escuelas profesionales masónicas de Paris. «¿Qué hacen, pues, los departamentos? continúa el mismo periódico. ¡Cómo! Despues del ejemplo que les da París, ¿no se encontrarán en las principales ciudades de Francia algunas *mujeres de carácter independiente* y bastante libres para imitar tan hermoso sacrificio?»

Estas escuelas son tanto más peligrosas, en cuanto su carácter anticristiano es del todo negativo. ¡Qué esposas; qué madres de familia nos prepara esto!

## XXVII

DE LA FRANCMASONERÍA DE ADOPCION,  
Ó FRANCMASONERÍA DE SEÑORAS

Hay *francmasonas*, así como francmasones; y esto causa á primera vista cierta extrañeza, pues se trata ante todo de guardar secretos. Pero parece que los francmasones tienen confianza en «las mujeres que más estiman,» y á las cuales adjudican el par de guantes que les entrega oficialmente el Venerable.

Esa Francmasonería femenina parece haber tenido principio á mediados del siglo pasado. Luis Felipe-Igualdad, entonces duque de Orleans y Gran-Maestre de la Orden, ofreció su par de guantes á la señora de Genlis, y dió extraordinario impulso á la Francmasonería androgina ó hermafrodita (que significa hombre y mujer.) La curiosidad, el atractivo de los placeres, y más aún el atractivo de lo desconocido, el espíritu de irreligion, y el mágico poder de la fruta prohibida, hicieron afluir en la Francmasonería todas las damas que rabiaban por ser *libres*; y desgraciadamente pudo contarse entre ellas algunas de los nombres más ilustres. Así lo indica una carta de la infortunada reina María Antonieta á su hermana la reina María Cristina, del 26 de Febrero de 1781. «Creo, decia en ella, que te asusta la Francmasonería... Aquí todo el mundo pertenece á ella... Estos últimos dias la princesa de Lamballe ha sido nombrada Gran-Maestra en una lógia, y me ha contado las lindas cosas que le han dicho.» ¡Ah pobres mujeres! se les preparaba ya desde

entonces el trato que destina la secta «á los príncipes, á los santurrones y á los nobles (1).»

En la Francmasonería femenina, como en la de hombres, tampoco se dejaban ver las cosas más que hasta ciertos límites, y la autoridad engañada ninguna importancia daba á una sociedad que, á los ojos del vulgo, se dedicaba solamente á la beneficencia y á la diversion. Pero detrás de reuniones alegres ocultábanse infames misterios: no aparecia como en la otra Francmasonería, el culto de la venganza, sino sólo el culto del deleite, tanto más peligroso, en cuanto estaba velado con ritos misteriosos, sazonado con el secreto y favorecido por el espíritu de irreligion, tan en boga en el siglo de Voltaire.

La lógia de esas francmasonas ya no se llamaba lógia: sino *Templo de Amor*. La puerta del mismo se llamaba (sin duda por antífrasis) la puerta de la *Virtud*. (Por la cual salia ésta, si es que no se habia ido ántes). El H.: Francmason que introducía las postulantes se intitulaba el H.: *Sentimiento* (como con todas sus letras consta en el Ritual), y la Hermana francmasona que introducía las postulantes se llamaba H.: *Discrecion*. El Gran-Maestre preguntaba á la postulante: «Qué edad teneis?» La respuesta era no ménos cándida, pero mucho más tierna que la del francmason: «Tengo siete años;» y la paloma aspirante añadía con un precioso arrullo: «Tengo la edad de agradar y de amar.» ¡Oh! ¡qué ternura!

Los francmasones de este rito eran *Caballeros de la Rosa*, y las francmasonas *Ninfas de la Rosa*. Estos *Caballeros* y estas *Ninfas* iban siempre de dos en dos

(1) Véase el capítulo XVIII.

en todos los *trabajos* masónicos. El templo estaba encantador y lleno de flores; las reuniones eran presididas por un Gran-Maestre y una Gran-Maestra. No había allí espadas desnudas, ni aros de papel, ni caverna, ni lúgubres mascaradas. Todo eran viajes sentimentales, juramentos prestados por la aspirante con la más fina galantería. Sentábase en el sitio del Gran-Maestre; y el badulaque se arrodillaba á sus piés. Pero lo más conmovedor era el viaje á la *Isla de la Felicidad*, con lo que terminaba la iniciación: allí caía la venda que cubría los bellos ojos de la *Ninfa*, la cual se encontraba ante un altar (¡qué piedad!) y unas estatuas, ó más bien ídolos de Venus y Cupido, y ofrecía *puro* incienso á estos dos patronos del Templo.

Seguramente la Señora de Lamballe y las señoras bien educadas no veían en todas esas majaderías más que divertimientos y galanterías sin consecuencia alguna; pero para el mayor número esas reuniones distaban mucho de ser inocentes; y los hombres perversos que dirigían secretamente esa rama del árbol masónico, se servían de ellas para corromper á la vez las inteligencias y los corazones, para apartar más y más á las mujeres de la Religión, de la familia, del respeto á la autoridad y á las tradiciones.

La revolución francesa anegó en sangre á los *Caballeros* y á las *Ninfas de la Rosa*.

Bajo el imperio, recobró su vuelo la Francmasonería femenina; casi todos los militares eran francmasones, y contribuyeron mucho á levantar y propagar por toda Europa una institución que tan admirablemente favorecía sus impías y depravadas inclinaciones. En 1830, nueva

eflorescencia de francmasonas. La Francmasonería funda grandes esperanzas en el concurso de las mujeres. «¿Cuándo se querrá comprender, exclama con tono sentimental el H.: Ragon, que para restituir á la Orden su irresistible atractivo y su antiguo esplendor, á las costumbres públicas su pureza (!!!) y su verdad purgada de toda hipocresía (!!); á la educación doméstica, llena todavía de preocupaciones, su brillo humanitario, es necesario admitir en los trabajos masónicos aquellas mujeres que por sus virtudes (¡las virtudes de la mujer libre!) honran su sexo y su patria? Su presencia hará más interesantes las sesiones; sus discursos (los discursos de la mujer libre) excitarán la emulación; los Talleres se purificarán; como la naturaleza se purifica en la primavera bajo los rayos vivificantes del nuevo sol (i)»

La Francmasonería mujeril tiene como la otra Aprendices, Compañeras y Maestras, y tampoco faltan altos grados, como: *Macstras-Perfectas*, *Sublimes-Escocesas*, *Elegidas*, *Señoras de la Paloma*, *Señoras de la Alegría*, *Rosa-Cruces* ó *Señoras de la Beneficencia*, *Princesa de la Corona* ó *Soberanas-Masonas*. Desgraciadamente el *Anuario* del Hermano Pinon guarda un discreto silencio sobre esta cándida rama de la Francmasonería.

Tiene también sus ritos y ceremonias especiales. En el umbral de la «Puerta de la Virtud» está colocada la imagen de la Señora de Genlis, llamada por la Francmasonería *La Madre de la Iglesia*. Esta casta madre fué canonizada, según dicen, por Felipe-Igualdad.

(1) El H.: Ragon: *Manual completo de la Francmasonería de adopción*, págs. 140 141.

Es curiosa la advertencia, dura, sí, pero muy justa, que el Gran-Maestre, sentado con toda majestad al lado de la Gran-Maestra, dirige á las aspirantes, al comenzar las pruebas. «Le hace notar la *gran imprudencia* que ha cometido exponiéndose sola y sin apoyo *en medio de una sociedad cuya forma y costumbres ignora, y en la que puede correr peligro su pudor* (1).»

Las masonas van también ataviadas con el famoso mandil. Su contraseña *general* para reconocerse es muy sencilla: «La mano derecha sobre la izquierda, caídas sobre el mandil.» Si son Aprendices, «adelantando recíprocamente la mano derecha abierta, con los dedos unidos, y juntando las manos una sobre otra por las palmas;» si Compañeras, «tomándose mutuamente la mano derecha; de modo que los dos pulgares se crucen, y el dedo del medio tendido sobre la muñeca;» si Maestras, «presentándose mutuamente el índice y el dedo medio de la mano derecha, poniendo los unos sobre los otros alargados, de manera que se toquen por la parte interior; apoyando luego sucesivamente el pulgar derecho en las coyunturas de dichos dos dedos cerca de la uña.» Asimismo tienen otros signos que requieren dedos de bruja; por ejemplo: «Cogerse (¿mutuamente?) la oreja izquierda con el pulgar y el meñique de la mano derecha, cubriendo con el resto de la mano la mejilla (hasta la otra oreja); «cogerse (¿siempre mutuamente?) la punta de la nariz con el pulgar y el índice derecho, cubriendo con el resto de la mano los dos ojos» (verdadera habilidad); «poner la

(1) El H.: Ragon: *Manual completo de la Francmasonería de adopción* pags. 25 y 26.

mano izquierda sobre el rostro, el dedo meñique en la boca, el anular bajo la nariz, el medio y el índice en el ojo, y el pulgar en la oreja izquierda.» Las dos palabras que usan predilectamente las francmasonas como contraseña son *Eva y Babel*; sin duda por devoción á la fruta prohibida y por un legítimo horror á la confusión de *lenguas*. Debemos tan curiosos pormenores al grave H.: Ragon, autor sagrado y oficial de los francmasones.

La Francmasonería de mujeres está más extendida de lo que se piensa, pues cuenta con muchos ritos ú obediencias: el rito de *Cagliostro*, el de las *Damas escocesas de la colina del Monte Tabor*; la *Orden del Palladium* ó *Consejo Soberano de la Sabiduría*; la *Orden de la Felicidad*; la de *Caballeros y Senoras del Ancora*; la de la *Perseverancia* y otras.

Mil cosas, y muy curiosas, podrían contarse de la Francmasonería femenina; pero nos limitaremos á citar un solo ejemplo, de origen también oficial, como se expresa en el capítulo siguiente:

## Sección Local y de Noticias

**En estos últimos días se han** celebrado exámenes de fin de curso en el Seminario de Menores en Mahon; componiendo el tribunal los Rdos. Sres. don Pedro Hernandez, D. Ambrosio T. Carabó y D. Juan García.

El resultado ha sido satisfactorio, como pueden verlo nuestros lectores, por las notas que los alumnos de dicho Seminario han merecido, y que á continuación publicamos:

SEGUNDO AÑO DE LATINIDAD

D. José Juaneda Calleja, Benemeritus superior.

D. Antonio Roselló Proteus, Benemeritus.

D. Alfredo Pons Seguí, Benemeritus.

PRIMER AÑO DE LATINIDAD

D. Francisco Buenaventura Saura, Meritissimus inferior.

D. Victorino Benitez Carreras, Meritissimus inferior.

D. Juan Sintes Vanrell, Meritissimus inferior.

D. José Sintes Vanrell, Benemeritus superior.

D. Antonio Borrás Cardona, Benemeritus.

D. Miguel Pons Ginart, Benemeritus inferior.

D. Pedro Ortaz Pons, Benemeritus inferior.

D. Francisco Timoner Meliá, Meritus superior.

D. Andrés Serra Mir, Meritus superior.

D. Gabriel Conforto Tudurí, Meritus.

D. Juan Montoya Netto, Meritus.

**Los alumnos del Seminario de Menores del Sagrado Corazon** celebrarán el domingo próximo, á las cinco de la tarde, un certámen literario, al que han sido invitadas las familias de los seminaristas y de los protectores de dicho Centro de enseñanza.

El acto tendrá lugar en el local que ocupa la Congregacion de San Luis Gonzaga, calle Puente del Castillo, n.º 22.

**Leemos en el «Vigía Católico»** que fué numerosísimo el concurso de fieles que el domingo último asis-

tió á la Procesion celebrada en Ciudadela, para lucrar la Indulgencia del Santo Jubileo, concedida al orbe católico por la Santidad de Leon XIII.

Celebramos vivamente que por modo tan brillante se hayan inaugurado en esta Diócesis las Procesiones del Santo Jubileo; esperando que esta de que hablamos sea un feliz presagio de lo concurridas que estarán las que se vayan celebrando en el resto de la Isla.

**En el mismo periódico** leemos, que ha sido nombrado vicario de la Parroquia de Mercadal, el Rdo. don Cristóbal Febrer.

**Su Santidad ha recibido** numerosas felicitaciones con motivo de la fiesta de San Joaquin.

Entre ellas se cuentan las de casi todos los soberanos de Europa.

**Asegúrase en Roma** que en breve se celebrará un Consistorio en el que se crearán un buen número de Cardenales.

**Ha sido llamado á Roma** el Rdo. P. Javier, Prefecto de la mision lazarista de la china y Vicario general del Obispo de Pekin, para ser consultado por el Papa acerca de la cuestión que ya se ha resuelto de establecer una Nunciatura en la China. Veinticinco años hace que el P. Javier habita en este país, al cual conoce perfectamente. Su mision florece de un modo extraordinario. El P. Javier hace á veces oficios de arquitecto, de médico, relojero, mecánico y presta grandísimos servicios á su mision. Además dirige una notable imprenta. El

profundo conocimiento que tiene de las creencias, costumbres y tradiciones de la China le facilita las relaciones con las gentes del país, y con frecuencia es recibido aún por los más elevados personajes de la corte.

El P. Javier ha podido dar los detalles más consoladores sobre su misión. Cuenta el Vicariato Apostólico de Pekin con más de 30.000 buenos cristianos, cuya vida contrasta con las costumbres viciosas de los paganos. Hay en la misión 402 comunidades de cristianos, con 120 escuelas, 166 iglesias, 9 orfanatos con 800 niños y 3 hospitales. El Rdo. P. Javier ha sido recibido en audiencia privada por Su Santidad y por el Cardenal Prefecto de la Propaganda.

**La República de Colombia** ha consignado en la Constitución que acaba de votar el siguiente artículo:

«La Religión católica, apostólica, romana, es la de la nación: los poderes públicos la protegerán y harán que sea respetada como esencial elemento del orden social.»

**El Consejo de Estado Francés** había resuelto que el santo Viático pudiera ser llevado a los enfermos por el sacerdote revestido de las sagradas vestiduras, porque aunque están prohibidas las procesiones esto no era considerado como procesión. Pero algunos alcaldes de las grandes ciudades entienden las cosas de otra manera, y aunque permiten las mascaradas ofensivas a la Religión y sus ministros, cuando algún agente de policía ve a un sacerdote revestido con ornamentos sagrados, le obliga a retirar-

se, so pretexto de que están prohibidas las mascaradas.

**Las escuelas libres de París** dirigidas por los Hermanos de las Congregaciones Religiosas, contaban en 1882 con 819.040 discípulos y en 1885, 877.404; habiéndose tenido por consiguiente un aumento de 57.364 alumnos.

En el año de 1885 han ganado estas escuelas sobre las laicas 38.326 alumnos. Estas cifras son el mejor elogio que puede hacerse de los religiosos que dirigen las escuelas.

### **Leemos «L' Univers:»**

Escenas abominables han tenido lugar el día 11 del corriente en la estación del ferrocarril de Lyon: 600 peregrinos austriacos que se dirigían a Lourdes han sido objeto de las injurias y de las brutalidades de la canalla. Estos católicos extranjeros, que, seguramente creían que se podía como en su patria circular sin temor por las calles, fueron insultados por bandas de malhechores que gritaban: ¡Abajo los zulús, abajo los austriacos y los prusianos! Este último grito fue dado para que pareciera que esta manifestación de impiedad tenía cierto carácter patriótico. La policía hubo de intervenir prendiendo a tres sujetos. Ninguno de los periódicos de Lyon que hacen profesión de libre-pensadores y de querer la libertad, han protestado contra estos insultos dirigidos contra extranjeros honrados y pacíficos que habían confiado en la hospitalidad francesa.

